
10/03/2020

Μητροπολίτης Καστορίας: “Η ελπίδα μας είναι ο 
Θεός”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Σεραφείμ εξέδωσε κείμενο 
με αφορμή τον εορτασμό των Αγίων Τεσσαράκοντα Μαρτύρων όπου 
αναφέρει μεταξύ άλλων: “Δεν θα πρέπει να ξεχνούμε ότι τις δύσκολες 
αυτές ώρες, η ελπίδα μας είναι ο Θεός, η καταφυγή μας η Παναγία καθώς 
και οι φίλοι του Χριστού οι Άγιοι, οι οποίοι με την ομολογία τους μας 
υπενθυμίζουν ότι ο Χριστός, ο Υιός του Θεού είναι ο Αναστάς Κύριος”. 

Διαβάστε αναλυτικά:

Του Σεβ. Μητροπολίτου Καστορίας κ. Σεραφείμ, Υπερτίμου και Εξάρχου 
Άνω Μακεδονίας

Εγκωμιάζοντας ο θαυμαστός Ιεράρχης της Καισαρείας, ο Μέγας Βασίλειος, τους 
Αγίους Τεσσαράκοντα Μάρτυρες οι οποίοι μαρτύρησαν το έτος 320 μ.Χ., ανάμεσα 
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στους άλλους χαρακτηρισμούς τούς ονομάζει φρουρούς του ανθρωπίνου γένους 
«Ω κοινοί φύλακες του γένους των ανθρώπων!». Ας παρακολουθήσουμε την σκέψη 
του Μεγάλου Βασιλείου στο εγκώμιο του στους Μάρτυρες αυτούς της Πίστεως:

«Ω τι άγιος χορός! Ω τι σύνταγμα ιερόν! Ω τι αδιάσπαστος συνασπισμός! Ω τι 
κοινοί φρουροί του ανθρωπίνου γένους! Αγαθοί συμμέτοχοι στις φροντίδες, 
συνεργοί στην προσευχή, πρεσβευτές δυνατώτατοι, άστρα της οικουμένης, άνθη 
των Εκκλησιών. Δεν σας κάλυψε το χώμα, αλλά ο ουρανός σάς υποδέχθηκε. 
Άνοιξαν σε εσάς οι πύλες του Παραδείσου. Άξιο θέαμα στην αγγελική στρατιά, 
αντάξιο των πατριαρχών, των προφητών, των δικαίων· άνδρες πάνω στο άνθος 
της νεότητος που κατεφρόνησαν την ζωή, που περισσότερο από τους γονείς και 
από τα τέκνα τους αγάπησαν τον Κύριο. Ενώ διάγουν αυτό το άνθος της ηλικίας, 
πριφρόνησαν την πρόσκαιρη ζωή για να δοξάσουν με τα μέλη τους τον Θεό, με το 
να γίνουν θέαμα στον κόσμο και τους αγγέλους και τους ανθρώπους, σήκωσαν 
αυτούς που είχαν πέσει, στερέωσαν τους αμφιβόλους, διπλασίασαν τον πόθο στους 
ευσεβείς. Όλοι, αφού ύψωσαν ένα τρόπαιο υπέρ της πίστεως, με ένα και το αυτό 
στεφάνι της δικαιοσύνης στεφανώθηκαν εν Χριστώ Ιησού, που είναι ο Κύριός μας, 
στον οποίο πρέπει η δόξα και η δύναμη στους αιώνες των αιώνων. Αμήν.» (Μέγας 
Βασίλειος, Ομιλία εις τους Αγίους Τεσσαράκοντα Μάρτυρας, ΕΠΕ 7,313)

Σ΄ αυτούς καταφεύγουμε και εμείς τις δύσκολες ώρες της Πατρίδος μας, όταν τα 
βαρβαρικά φύλα, όπως τόσες φορές απειλούν τα σύνορά μας. Αυτούς παρακαλούμε 
να ενισχύουν τους στρατιώτες, τους συνοριοφύλακες, τους εθνοφύλακες και όλους 
τους ακρίτες των συνόρων μας. Δεν θα πρέπει να ξεχνούμε ότι τις δύσκολες αυτές 
ώρες, η ελπίδα μας είναι ο Θεός, η καταφυγή μας η Παναγία καθώς και οι φίλοι 
του Χριστού οι Άγιοι, οι οποίοι με την ομολογία τους μας υπενθυμίζουν ότι ο 
Χριστός, ο Υιός του Θεού είναι ο Αναστάς Κύριος «ο μένων εις τους αιώνας και 
της Βασιλείας αυτού ουκ έσται τέλος».

Δεν μολύνεται ο Υιός του Θεού από οποιοδήποτε ιό, δεν μεταδίδει ιούς, 
αλλά σ’ εκείνους που προστρέχουν μετά φόβου Θεού, πίστεως και αγάπης 
στο ζωοποιό Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας, χαρίζει χαρά, υγεία, ζωή 
και ανάσταση. Έτσι έζησε το Γένος μας και μεγαλούργησε ανά τους 
αιώνες και αυτή είναι η Παράδοσή μας. Άλλο πράγμα είναι οι προφυλάξεις 
(καθαριότητα, κ.ο.κ.) και άλλο η συμμετοχή μας στο Μυστήριο της Ζωής.

Ω κοινοί φύλακες του Γένους ημών, συνεργοί πρεσβευτές δυνατότατοι, αστέρες 
της Οικουμένης πρεσβεύσατε για την σωτηρία της Πατρίδος μας, για την σωτηρία 
όλων μας!


